
 

Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 247 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 

заданий. Часть 1 содержит 12 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

1. Острые углы прямоугольного треугольника равны 24° и 

66°. Найдите угол между высотой и медианой, проведенными из 

вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах.  

 

 

2. На координатной плоскости 

изображены векторы a  и b  с 

целочисленными координатами. Найдите 

скалярное произведение .a b  

 

 

3. Правильная четырехугольная призма описана около 

цилиндра, радиус основания которого равен 2. Площадь боковой 

поверхности призмы равна 48. Найдите высоту цилиндра. 

 

4. Какова вероятность того, что в случайном телефонном 

номере три последние цифры одинаковые? 

 

5. Две фабрики выпускают одинаковые стекла для 

автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 40% этих стекол, 

вторая –– 60%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных 

стекол, а вторая –– 5%. Найдите вероятность того, что случайно 

купленное в магазине стекло окажется бракованным. 
 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



6. Найдите корень уравнения      5log 4 2.x   

 

7. Найдите значение выражения     
2 2

27

cos 116 cos 206
 

 

 

8. На рисунке изображѐн 

график функции 

 y F x  - одной из 

первообразных некоторой 

функции  f x  и отмечены 

семь точек на оси абсцисс: x1, 

x2, x3, x4, x5, x6, x7. В скольки из этих точек функция  f x  

отрицательна? 

 

 

9. Для определения эффективной температуры звезд 

используют закон Стефана–Больцмана, согласно которому 

мощность излучения нагретого тела P, измеряемая в ваттах, прямо 

пропорциональна площади его поверхности и четвѐртой степени 

температуры: 
4P ST , где 

85,7 10    — постоянная, 

площадь S измеряется в квадратных метрах, а температура T — в 

градусах Кельвина. Известно, что некоторая звезда имеет площадь 

201
10

16
S   м

2
, а излучаемая ею мощность P не менее 

259,12 10  Вт. Определите наименьшую возможную температуру 

этой звезды. Приведите ответ в градусах Кельвина. 

 

10. В сосуд, содержащий 5 литров 12-процентного водного 

раствора некоторого вещества, добавили 7 литров воды. Сколько 

процентов составляет концентрация получившегося раствора? 

 

 

 

11. На рисунке изображены 

графики функций  
k

f x
x

  и 

  ,g x a x b    которые 

пересекаются в точках  A и B. Найдите 

абсциссу точки B. 

 

 

 

 

12. Найдите наименьшее значение функции     98 xy x e      

на отрезке  3;10  

 
 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 



Часть 2 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 
22sin 3cos

0
2sin 3

x x

x





 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку    π;3π . 
 

14. В кубе ABCDA1B1C1D1 все рѐбра равны 5. На его ребре 

BB1 отмечена точка K так, что KB = 3. Через точки K и C1 

проведена плоскость α, параллельная прямой BD1. 

а) Докажите, что A1P : PB1 = 1 : 2, где P — точка 

пересечения плоскости α с ребром A1B1. 

б) Найдите объѐм большей из двух частей куба, на которые 

он делится плоскостью α. 
 

15. Решите неравенство: 

 
2

25 4 5 8 5 2 25 15x x x x        

 

16. В июле планируется взять кредит на сумму 8 052 000 
рублей. Условия его возврата таковы: 

• каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

некоторую часть долга. 

На сколько рублей меньше придѐтся отдать в случае, если 

кредит будет полностью погашен двумя равными платежами (т. е. 

за два года), по сравнению со случаем, если кредит будет 

полностью погашен четырьмя равными платежами (т. е. за четыре 

года)? 

 

17. Одна окружность вписана в прямоугольную трапецию, а 

вторая касается большей боковой стороны и продолжений 

оснований. 

а) Докажите, что расстояние между центрами окружностей 

равно большей боковой стороне трапеции. 

б) Найдите расстояние от вершины одного из прямых углов 

трапеции до центра второй окружности, если точка касания первой 

окружности с большей боковой стороной трапеции делит еѐ на 

отрезки, равные 2 и 50. 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение 
2 2

2

17 7 12 2 15

2 6 3 4 3

x a a x a x

a a x x x a

       

      
 

имеет хотя бы один корень. 

 
19. Егор делит линейку на части. За одно действие он может 

отрезать от любого количества линеек равные части, имеющие 

целую длину. 

а) Может ли Егор за 4 хода разделить линейку длиной в 

16 см на части по 1 см? 

б) Может ли Егор за 5 ходов разделить линейку длиной в 

100 см на части по 1 см? 

в) За какое наименьшее количество ходов Егор может 

разделить линейку длиной в 300 см на части по 1 см?  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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а) 
2π

2π ; ;
3

k k Z    
 

б) 
4π

.
3  

14 
1075

.
9

 

15    5;0 log 3;1 .    

16 1 900 800. 

17 2 986. 

18      ; 5 3 4; .      

19 

а)  да; 

б)  нет; 

в)  9. 
 


